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                                                                            Estado do Rio Grande do Sul 

                                                                Câmara Municipal de Vereadores de Chuvisca 

                                                                             Avenida 28 de Dezembro, 3855 

                                                                            Fone3611-7142 –CEP 96193-00 

ATA DA CENTÉSIMA DÉCIMA OITAVA SESSÃO ORDINÁRIA DA QUINTA LEGISLATURA, 

EM 06 DE OUTUBRO  DE 2015. Presidida pelo Vereador Alcindo Venzke, Secretariada pelo 

Vereador Juliano Tejada. Às 19 horas e  37 minutos havendo número regimental, foram 

abertos os trabalhos, com a presença dos Senhores Vereadores: Cylon Ivo Nunes, Helio José 

Langhanz, Joel Santos Subda, Márcio Luis Jaskulski, Mario Valdir Brandeburski, Paulo Israel 

Longaray Martins e Vino Peter. Ato contínuo, leitura da Ata da Centésima Décima Sétima 

Sessão Ordinária da Quinta Legislatura.” Votação da Ata: Aprovada por todos os 

Vereadores. Leitura das correspondências recebidas pela Câmara: Leitura do Oficio nº 

54/2015, oriundo da Secretaria Municipal da Saúde. Leitura da Revista politica & PROSA. 

Dando continuidade, passou-se a---------------------------------------------------------------------------------

------------------------------------------------ORDEM DO DIA---------------------------------------------------- 

Leitura do Parecer da Comissão de Orçamento, Finanças e Controle Externo ao Projeto de 

Resolução nº 002/2015, autoriza abertura de crédito adicional suplementar no valor de R$ 

10.000,00. Discussão e votação do Projeto de Resolução nº 002/2015. Vereador Helio José 

se manifestou: “Eu serei favorável desde que o que for investido na Câmara de Vereadores 

no prédio e em melhorias sempre serei favorável ao contrário de sempre devolver dinheiro 

para o Executivo e o Executivo fazer da forma que eles acham melhor por parte do a não ser 

um caso de emergência tomara que não aconteça problemas de saúde e se estiver 

precisando a gente eu serei então numa necessidade dessas sou favorável, caso contrário 

temos que investir em melhorias no nosso prédio como já citavam anteriormente de que 

nosso prédio precisa também de uma frente decente para que tenha acesso a cadeirante e 

assim por diante por tanto serei favorável se sempre como se fez dessa forma.” O Projeto de 

Resolução nº 002/2015, aprovado por todos Vereadores. Leitura do parecer da Comissão 

de Constituição, Justiça, Cidadania e Redação Final ao Projeto de Lei Legislativo nº 04/2015, 

dá nome a Rua “H”. Discussão e votação do Projeto de Lei Legislativo nº 04/2015. Vereador 

Helio José se manifestou: “Serei favorável como já comentei anteriormente em outras 

ocasiões tanto em questão de votação das outras duas como também da quadra no qual foi 
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inaugurada disse que seria contrário de colocar nome de pessoas que não são da 

comunidade e também para uma decisão como foi daquela quadra simplesmente o Prefeito 

diz que foi citado na inauguração. Importante aqui não é porque tem um projeto da bancada 

dos colegas Vereadores, mas é então discutido e o projeto tem tinha um período aonde 

qualquer um da comunidade poderia se manifestar e pedir que fosse dado algo assim que 

fosse alguém contrário e ainda olhando aqui aonde falecido Guilhermino Brasil Camargo era o 

segundo secretário que lutou pela emancipação é um nome muito importante e até uma obra 

pequena para uma pessoa tão importante que deixou seu nome marcado como está aqui na 

na inicial da Assembleia Legislativa já sabem dia quatro de junho de mil novecentos e noventa 

e um segundo secretário Guilhermino Brasil Camargo. Então é muito justo essas pessoas e 

assim outros que contribuíram para o crescimento e que vieram a contribuir com o nosso 

município.” Vereador Vino se manifestou: “Eu como relator do projeto não por se tratar de 

um projeto que um Vereador de oposição que colocou a gente não vai ser contrário pelo 

mérito da pessoa mais conhecida por Pingo, todo mundo o conhecia como Pingo, poucos 

conheciam pelo nome dele como o home que trabalhou para comunidade de instrutor de fumo 

a vários anos aqui na região trabalhando dentro da Chuvisca. Então nada melhor que uma 

lembrança dessas em nome em memória do Guilhermino Brasil que é uma pessoa que foi 

sempre fez parte da comunidade como Vereador Helio colocava. Então achei muito 

importante esse nome quero parabenizar o Juliano por ter escolhido esse nome que é 

merecido. Então serei favorável.” Vereador Mario Valdir se manifestou: “Eu acho que nada 

contra o nome uma homenagem bela só que eu acho que nós tinha que parar de botar nome 

em pedaço de Rua já falei isso da outra vez e vou repetir de novo que essa rua tem duzentos 

metros já foi aprovada aqui na Câmara, se tiver que nós puxar o projeto de Lei que é cem 

metros para um lado duzentos metros para a RS 350 como era na época e duzentos para 

outro lado e ali pelo que me consta no máximo cem metros. Então estamos botando o nome 

de uma rua que a rua de quatrocentos metros tem cem metros vinte e cinco por cento da rua. 

Eu acho que a rua toda deveria de ser aberta então e toda ela ser botada, mas não ai no meio 

abrir um pedacinho de rua e começar a bota nome de rua. Daqui a pouco uma rua vai ter três 

quatro nomes porque ai daqui a pouco quando calçarem outro pedacinho ai outro Vereador 

vai achar que tem que ser feita uma homenagem ao um cachorro que morreu também vai 

botar lá o fulano de tal tem pedaço de rua e assim vai dar confusão mais tarde gente para as 

pessoas que vai residir no município de Chuvisca até para se encontrarem e se acharem até 

porque até correio para entregar correspondências mais tarde vai ter temos que pensar é no 
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futuro. Eu acho que nós só temos que parar de botar nome em pedaço de rua, temos que 

colocar nomes em ruas inteiras, mas quanto a homenagem ao cidadão é muito justa muito 

bela.” Vereador Paulo se manifestou: “Eu acho importante a homenagem que o Vereador 

Juliano faz a esse cidadão o mesmo que essa Comissão que ele pertenceu não foi aqui no 

caso resultou na emancipação de Chuvisca foi a segunda pelo que me consta foi a segunda 

comissão que acabou sendo realizado a emancipação mas a importância dele ser  um dos 

primeiros a lutar por esse município. Me lembro bem na sessão de que teve ali no Centro de 

Eventos foi na semana farroupilha falada pelo Vereador Mario Valdir que a independência e 

Chuvisca a vinte anos atrás era uma Chuvisca e hoje depois de vinte anos é uma outra 

Chuvisca. Importante a colocação do Vereador que alguém lutou pela independência de 

Chuvisca para que se desligasse Camaquã e esse cidadão mas conhecido por Pinguinho foi 

um dos guerreiros que começou e deram os primeiros passos. E eu acho importante essa 

homenagem a esse cidadão como o Senhor Claudio Jaskulski também e eu não conheço a 

história do Pinguinho. A gente depois que veio para Chuvisca estou aqui a quinze anos que 

fiquei conhecendo, certamente alguém vai dizer porque botaram o nome dessa rua de 

Guilhermino? Quem foi esse homem em Chuvisca? Esse Guilhermino foi uma pessoa que foi 

um dos primeiros a querer emancipar Chuvisca. Então eu acho importante a homenagem é 

uma rua que sai paralela a Avenida e liga a uma outra rua que certamente dará continuidade 

mas parabéns Vereador Juliano e sou favorável. É importante que nós passamos isso ai para 

essas pessoas que deram o pontapé inicial para que Chuvisca fosse um município hoje.” 

Vereador Cylon se manifestou: (Parte inaudível). Vereador Mario Valdir se manifestou: “S 

ó para complementar eu vejo que os Vereadores estão confundindo rua com quadra que ali 

está sendo botado nome de uma quadra, eu gostaria de falar para os Vereadores que uma 

rua ela não é feita de um quadra é de diversas quadras e ela toda tem um nome e ali está se 

botando o nome de uma quadra por isso que eu digo um dia vai virar confusão o município de 

Chuvisca que quadras terão diversos nomes. O que está sendo aprovado hoje é o nome de 

uma quadra se os senhores Vereadores não entendem ou não sabem deveriam estudar isso.” 

Vereador Paulo se manifestou: “Uma questão de ordem Presidente, que eu entendo uma 

quadra são quatro então seria eu acredito que rua tal, avenida tal, (parte inaudível).” Vereador 

Juliano se manifestou: “Apenas Presidente a salutar falar do Pinguinho A Senhora Maria da 

Silva Camargo e seus filhos se sentiram muito felizes com essa homenagem, sobre falar em 

ruas já está muito bem assim o desenho que tenho de rua H, rua H é só mudar. Então 

estamos aqui muito uma homenagem muito belíssima dessa pessoa a Câmara de Vereadores 
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hoje dentro da prerrogativa de um Vereador é criar nome de leis de Ruas está sendo feito rua 

H, assim nomeada com plano diretor desse município será Rua Guilhermino Brasil Camargo. 

Então estamos totalmente tranquilos em votar essa linda homenagem a família do seu 

Guilhermino Brasil Camargo conhecido muito carinhosamente por todos de Pinguinho onde 

sua família reside em Bela Vista e ali aquela placa azul onde está escrito Rua H, terá o nome 

e muito bem homenageado e agradeço a todos que votarem a favor.”  Vereador Helio José 

se manifestou: “Só para contribuir eu concordo com (parte inaudível) o mas descordo em 

outras partes aqui Rua H, a rua H, (parte inaudível), está aberta um quadra ali, esta´ aberta 

um a quadra calçada mas ela tem um seguimento e o seguimento está no mapa Rua H abriu 

vamos usar automaticamente esse é o entendimento e assim está no mapa. Oi votado rua Q,  

uma rua de setenta e dois metros mas ela vai dar seguimento próximo ao pórtico como já 

abriu que vai seguir a rua vai se abrir essa rua para um lado e para outro rua H, Guilhermino 

Brasil é assim que está no mapa, nós não estamos votando aqui um pedaço, uma quadra 

dessas, estamos votando o que consta no mapa, o mapa que está lá no município que até 

esse mapa fui eu que fui até o engenheiro e ele que me passou. Tem alguns desencontros de 

ruas tem, vai ter, mas nem todas, mas dessa forma eu sou bem claro que assim que estou 

votando.”  Vereador Márcio se manifestou: “Concordo com o Vereador Helio, e é muito mais 

prático a gente já ter o nome da rua para depois não vim e gerar assim como exemplo ali a 

rua H, a rua Q, abre-se uma empresa ou duas ou três e a rua não tem o nome dela depois 

nós aqui aprovamos e vamos dar o nome para aquela rua, essa empresa terá que trocar toda 

sua documentação devido a essa alteração que foi dada após as instalações de empresas ou 

casa ou residências ou seus endereço. Então é muito mais prático hoje nós votar todas as 

ruas Q ou a rua H ou a rua L seja a rua que for ter o nome já dado a ela e assim dali por 

diante todos os moradores já terão seu endereço para que possam colocar nas 

correspondências. Eu não tenho mapa em mãos mas eu acho que essa rua que foi dada o 

nome ela já tem o seguimento do outro lado da rua da avenida, possivelmente aquela rua que 

sai entre o Diego ali e o seu Erni, seja continuidade dessa rua que foi dada o nome hoje ela só 

não estão encontradas mas já são praticamente dos dois lados da avenida a mesma rua 

podemos conferir no mapa mas acredito que já seja a mesma rua só que foi elas estão 

desencontradas e meu voto também será favorável.” Vereador Mario Valdir se manifestou: 

“Vereador Helio vem falar o que eu tenho falado que está se botando o nome de rua que não 

existe a rua ainda eu acho que deviam de abrir as ruas primeiro para depois botar o nome é 

isso que estou dizendo. Agora quanto a um Vereador maldosamente querer ai querendo atirar 
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coisa, eu acho que a família merece mais que o nome dessa rua, merece até o nome do 

município, merece tudo de bom na vida essa família não é contra a família que eu estou 

falando aqui, eu estou falando contra não ter abertura de rua e botar nome. O cara não sabe 

se vai ter filho amanhã e já vai escolher o nome hoje é isso que estou falando, agora quanto 

ao nome de Guilhermino de Pinguinho tiver que votar mil e uma vez eu voto a família merece 

muito mais eu acho que eu sou mais a favor porque ele lutou mais comigo na emancipação do 

que a pessoa que apresentou esse projeto. Eu acho que eu tenho mais querer de que esse 

nome seja dessa pessoa de que a pessoa que apresentou o projeto.” Vereador Joel se 

manifestou: “Presidente, colegas Vereadores, comunidade aqui presente com certeza é uma 

homenagem a uma pessoa que já lutou muito por esse município vem ao encontro daquilo 

que a gente pensa da uma homenagem a essa pessoa muito bem lembrada pelo Vereador 

Juliano, mas também não tiro a razão do Vereador Valdir nessa parte, acho que a discussão é 

para isso acredito que ninguém é contra mas dessa maneira também não se sabe se estiver 

na mão desse governo quantos anos vai levar para sair aquela rua. Acredito que é uma 

homenagem de grande valor a família ficou feliz e nós também porque vai ser lembrado essa 

pessoa para sempre em nosso município meu voto será favorável.” O Projeto de Lei 

Legislativo nº 04/2015, aprovado por todos os Vereadores. Discussão e votação do 

Projeto de Lei nº 25/2015, autoriza a contratação temporária de excepcional interesse público 

de um servente, conforme artigo 227 a 230 da Lei Municipal sob o nº 266/2001 e artigo 37, IX, 

da Constituição Federal e dá outras providências.  Vereador Helio José se manifestou: 

“Serei favorável já tinha dito na outra sessão onde foi pedido vistas, fui favorável as vistas 

porque já muito se comentava no problema do impacto financeiro não acompanhar o projeto. 

Foi discutido pela comissão e assim está apto para votar e espero que todos os projetos 

venham com antecedência o impacto juntamente com o projeto para eu não haja esses 

comentários que até muitos usam por maldade dizer que a gente foi cobrado aqui que atrasou 

o projeto e informa que a gente já vem pedindo para o executivo em ordem se espera que não 

aconteça mais o que aconteceu nesse projeto, serei favorável e assim todos que são de 

interesse da comunidade votarei favorável.” Vereador Mario Valdir se manifestou: “Também 

serei favorável ao projeto nunca fui contrário a esse projeto e sim da maneira que esse projeto 

tem chegado a essa Casa, vejo hoje que pelo menos pela metade sortiu o efeito a não 

aprovação naquela sessão que a maioria dos projetos já vieram grampeados  com o 

orçamento tem um ai que parece que não tem de motorista mas de repente ele não tem tanta 

pressa de motorista que não mandaram. Só assim nós vamos botar regulamentar como que 
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deve chegar a essa Casa esse projeto se toda vez que nós passar a mão na cabeça é como a 

gente passar a mão na cabeça de um filho quando é pequeno, depois mais tarde quando 

forem adultos vocês sabem pode se tornar um assino ou um marginal. Então acho que vamos 

botar os pingos no “is”, é para isso que nós estamos aqui nós viemos aqui para que? Para 

dizer amém para tudo o que o Prefeito quer, seja certo ou errado, está certo vamos dizer 

amém, se está errado não vamos dizer quando nós ganhar o nosso salário no fim do mês 

vamos dizer eu estou levando meu salário com dignidade eu trabalhei lá naquela Câmara eu 

fiscalizei. Agora vim dizer aqui sim ir em embora e fim do mês botar o dinheiro no bolso, isso é 

mesma coisa que estar roubando na Prefeitura.” O  Projeto de Lei nº 25/2015, aprovado por todos 

os Vereadores.  Leitura do Ofício nº 227/2015, oriundo do Poder Executivo, encaminhando o 

Projeto de Lei nº 27/2015, que autoriza a retificar o artigo 1º da Lei Municipal nº 1007/2015 e 

dá outras providências. A Presidência encaminha o Projeto de Lei nº 27/2015 à Comissão de 

Constituição, Justiça, Cidadania e Redação Final para sua análise.  Leitura do Ofício nº 

224/2015, oriundo do Poder Executivo, encaminhando o Projeto de Lei nº 28/2015, que dispõe 

sobre a nova classificação dos órgãos para fins contábeis e orçamentários e dá outras 

providências.  A Presidência encaminha o Projeto de Lei nº 28/2015 à Comissão de 

Constituição, Justiça, Cidadania e Redação Final para sua análise. Leitura do Ofício nº 

228/2015, oriundo do Poder Executivo, encaminhando em REGIME DE URGÊNCIA, o Projeto 

de Lei nº 29/2015, que dispõe sobre a autorização para firmar convênio com a Secretaria 

Estadual do Desenvolvimento Rural, Pesca e Cooperativismo e dá outras providências. A 

Presidência encaminha o Projeto de Lei nº 29/2015 à Comissão de Orçamento, Finanças e 

Controle Externo para sua análise. Leitura do Ofício nº 226/2015, oriundo do Poder Executivo, 

encaminhando o Projeto de Lei nº 30/2015, que autoriza a contratação temporária de 

excepcional interesse público de 01 motorista, conforme artigo 227 a 230 da Lei Municipal 

sob. nº 266/2001 e artigo 37, IX da Constituição Federal e dá outras providências  A 

Presidência encaminha o Projeto de Lei nº 30/2015 à Comissão de Orçamento, Finanças e 

Controle Externo para sua análise.   Leitura do Ofício nº 229/2015, oriundo do Poder 

Executivo, encaminhando o Projeto de Lei nº 31/2015, que autoriza a contratação temporária 

de excepcional interesse público de 01 servente, conforme artigo 227 a 230 da Lei Municipal 

sob. nº 266/2001 e artigo 37, IX da Constituição Federal e dá outras providências. A 

Presidência encaminha o Projeto de Lei nº 31/2015 à Comissão de Orçamento, Finanças e 

Controle Externo para sua análise. Leitura do pedido de indicação nº 267/2015 de autoria do 

Vereador Mario Valdir, onde pede apoio do plenário. Apoiado por todos os Vereadores. 
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Leitura do pedido de indicação nº 268/2015 de autoria do Vereador Mario Valdir, onde pede 

apoio do plenário. Apoiado por todos os Vereadores. Leitura do pedido de indicação nº 

269/2015 de autoria do Vereador Mario Valdir, onde pede o apoio do plenário. Apoiado por 

todos os Vereadores. Leitura do pedido de indicação nº 270/2015 de autoria do Vereador 

Joel, onde pede o apoio do plenário. Vereador Joel se manifestou: “Presidente, colegas 

Vereadores a comunidade aqui presente, esse pedido a gente está reforçando aqui a gente 

espera que assim que for possível que seja feito esse serviço, com certeza a comunidade 

aquela região vai agradecer, seria isso.” Apoiado por todos os Vereadores. Leitura do 

pedido de indicação nº 271/2015 de autoria do Vereador Joel, onde pede o apoio do plenário. 

Apoiado por todos os Vereadores. Leitura do pedido de indicação nº 272/2015 de autoria do 

Vereador Joel, onde pede o apoio do plenário. Vereador Joel se manifestou: “Esse pedido a 

gente olhando ali conversando com morador aonde ele sempre fez segundo ele aquela 

limpeza em torno daquele abrigo ali com trator, roçadeira e aqueles tijolos ali o material 

espalhado e ai a gente conversando fica a preocupação já que teve alguém eu digo que foi lá 

um vandalismo e fez aquilo ali o que custa atirar no meio do asfalto aquilo ali algum pedaço 

podendo causar algum acidente e até alguma vítima. Passa de todos os municípios nós os 

familiares, então a gente pede que a administração junte aqueles restos aqueles entulhos ali e 

faça  limpeza ali que com certeza vai trazer uma segurança maior para os nossos munícipes e 

para todos que passam e que utilizam aquele local ali onde foi destruído esse abrigo, seria 

isso.” Apoiado por todos os Vereadores. Leitura do pedido de indicação nº 273/2015 de 

autoria do Vereador Helio José, onde pede o apoio do plenário. Apoiado por todos os 

Vereadores. Leitura do pedido de indicação nº 274/2015 de autoria do Vereador Helio José, 

onde pede o apoio do plenário. Apoiado por todos os Vereadores. Leitura do pedido de 

indicação nº 275/2015 de autoria do Vereador Helio José, onde pede o apoio do plenário. 

Apoiado por todos os Vereadores. Leitura do pedido de informação 49/2015 de autoria do 

Vereador Helio José. Presidente Alcindo se manifestou: “Agora antes de passar o grande 

expediente quero fazer uma colocação aos Vereadores que dentro em breve acho que em 

duas semanas nós vamos ter o horário de verão e ai não sei se todos vão concordar ou 

vamos continuar nesse mesmo horário ou se vamos atrasar uma hora nossa sessão como era 

de primeiro. Então é bom já ir pensando se vamos continuar dessa forma.” Vereador Mario 

Valdir se manifestou: “Sou a favor de continuar no mesmo horário.” (parte inaudível). 

Presidente Alcindo se manifestou: “Ano passado sugerimos isso ai e acabamos ficando no 

mesmo horário direto, ai continua as dezenove e trinta porque antes a gente tinha um decreto 
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uma Lei na Câmara que em horário de verão era as vinte e trinta.” Vereador Mario Valdir se 

manifestou: (parte inaudível). Como não havendo nada mais a ser tratado na ordem do dia 

passamos ao -----------------------------------------------------------------------------------------------------------

----------------------------------------------------------Grande Expediente---------------------------------------

O primeiro inscrito Vereador Helio José: “Boa noite Presidente, colegas Vereadores, 

pessoas da comunidade que nos assistem e ouvintes do site se é que hoje site da Câmara  

está funcionando. Venho aqui mais uma vez me manifestar quanto às transmissões das 

sessões que ficou parado e até hoje não ouve manifestação dos colegas Vereadores quanto o 

pagamento dos custos da rádio. Quero aqui que fique bem claro de que por uma questão que 

até chamei o representante o Presidente aonde ele fez a colocação dele depois se calou e até 

hoje não ouve mais manifestação. Espero que assim essa semana farei um oficio para que 

minha parte meu nome para que a rádio encaminhe por escrito o valor para que assim for 

posto aos colegas Vereadores para que fosse discutido e tivesse o apoio aqueles que são 

favoráveis ou contra. Porque a comunidade pede cobra isso da gente já que não se faz nada 

através da Câmara, a Câmara os Presidentes que antes antecederam a estes sempre tiveram 

alegado que não há legalidade, e a legalidade existe tanto que se a legalidade não existe os 

Vereadores que disserem por essas palavras que não há legalidade para que a Câmara de 

Vereadores banque esse pagamento não estão trabalhando de forma legal os Vereadores 

porque o trabalho do Vereador é fiscalizar e se disserem isso continuarem dizendo se é ilegal 

não estão cumprindo com seu dever de fiscalizar e cobrar da Prefeitura que está pagando 

ilegal. A Prefeitura tem um horário duas vezes por semana e está pagando. Então os 

Vereadores que disserem que é ilegal não estão trabalhando conforme as suas obrigações do 

Regimento interno que deve de fiscalizar e cobrar o porquê a Prefeitura está pagando. Eu 

pelo entendimento do Tribunal de Contas diz que é legal e é por isso que eu sempre digo  

para Câmara pagar não querem pagar eu propus para que nós pagássemos os quatrocentos 

reais cobrados. Então assim eu espero e quero que os demais Vereadores falem a verdade 

no município não chegar dessa forma e dizer que não existe meio legal, não existe meio legal, 

não estão cumprindo com seu dever. Quero aqui parabenizar as conselheiras eleitas nesse 

domingo e ao povo que vieram mil duzentos e cinquenta e cinco pessoas que votaram, foram 

validos não sei se ouve alguma cédula impugnada, mas aqui tem votos validos mil duzentos e 

cinquenta e cinco. Acho que não ouve algum incidente não concordei nem me manifestei 

durante o dia hoje só aqui estou me manifestando que não achei a forma legal representantes 

estavam aqui no dia da eleição, não estou dizendo que vi alguma coisa que alguém puxou 
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para esse ou para aquele, mas para que fique bem claro de que pessoas ligadas a família de 

candidatos estavam trabalhando aqui dentro, e não é como uma eleição aonde tem fiscal, 

cada partido coloca um fiscal aqui tinha pessoas ligadas a candidatos. Então para concluir 

espero que foi bem legal, concordo não vi reclamação essa é a minha visão, acho que  nas 

próximas deve ser mudado o COMDICA nomeia outras pessoas para que não tivessem 

ligações nenhuma  para ninguém fique descontente  comente depois fora, muito obrigado.” O 

segundo inscrito Vereador Mario Valdir: Passou a palavra. O terceiro inscrito o Vereador 

Joel: “Presidente, quero saudar nosso secretário companheiro Juliano demais Vereadores 

aqui que se fazem presentes mas em especial nossa comunidade que nos assiste hoje. 

Aonde fiz esse pedido de indicação para que fosse feita a limpeza dos entulhos daquele 

abrigo que fizeram um vandalismo onde está lá os entulhos e a preocupação tanto do 

morador ali e minha e acredito que dos colegas Vereadores que se atirarem algum pedaço 

daquele material no asfalto vim causar algum acidente, se uma pessoa tem coragem de 

derrubar um abrigo que está lá que só serve a população que é um bem público uma coisa 

que é nossa é do dinheiro dom contribuinte o que é atirar os pedaços dentro do asfalto para 

vim acontecer até uma tragédia de quem passa ali dos outros municípios e até mesmo 

qualquer um de nós, nossos familiares ou amigos contribuintes do município, essa é a nossa 

preocupação. E até mesmo quero não coloquei no pedido, mas o morador devido a seu 

Robson Miori aonde fica preocupado até vou falar com o secretário aonde pediu para gente 

que fosse colocado ali uma lâmpada uma iluminação publica naquele local até para dar uma 

segurança maior porque a pessoa fica com receio de ver aquilo ali na frente da casa, quem 

espera que vá acontecer algo dessa maneira é preocupante. Então a gente pede já que a 

gente pede para que faça na Capela Velha, moradores que compraram material para que seja 

feito e acontece algo assim, então a gente fica triste não importa quem fez a gente quer uma 

solução e buscar o responsável. Também vendo a situação até eu estive lá naquela região e 

olhando vídeo que o Vereador Helio fez da Costa do Pinheiro é vergonhoso é uma vergonha a 

administração não olhar aquela comunidade, aquelas pessoas que moram ali que trabalham 

que contribuem igual a qualquer um o que o Prefeito faz, não faz nada abandonou aquela 

região secretário ainda me lembro Vereador Helio acho que no ano passado que foi que um 

veiculo da Prefeitura ficou trancado em cima da ponte. Já vem essa luta a quanto tempo.” 

Vereador Helio José pediu uma aparte: “É uma colocação muito importante até na semana 

que vem espero que até os colegas da Comissão está pedindo aqui um motorista para 

secretaria da saúde. A secretaria de obras tem vários concursados que estão trabalhando até 
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às duas horas da tarde se coloca já que estão reduzindo gastos, espero que a comissão 

coloque para buscar um da secretaria de obras e ceder paras secretaria da saúde e assim 

seja reduzido porque não é reduzir gastos parar duas horas da tarde. Então esse que vai 

trabalhar até às duas horas da tarde retira um e outro trabalha até às dezoito horas e continua 

trabalhando e assim se faz pelo melhor da comunidade. Então espero que a Comissão faça 

um parecer dessa forma que vou me manifestar durante a votação desse referido projeto.” 

Vereador Joel prosseguiu: “É muito válida a colocação acho que a gente deveria já que faz 

mais de um ano e não se acha uma solução nós deveríamos convocar o secretário de obras 

ou o Prefeito do município para dar explicações porque ali há contribuinte que contribuem 

para o município. Então tem que dar uma explicação porque não fazem melhorias para aquela 

região. Acho que é uma falta de respeito a gente fala com os moradores daquela região e 

ficam perguntando o porque e a gente cobra da administração a gente tenta fazer o possível 

mas é vergonhoso mais de um ano aonde uma moradora colocou os veículos de 

comunicações, ligou para a Rádio Camaquense, fez tudo aquilo e até o Prefeito foi lá falou 

mas não resolve. A gente sabe que de papo o Prefeito bom mas na prática o home é muita 

incompetência em um corpo só. Então a gente espera que seja aquele trabalho realizado o 

mais rápido possível porque aquela comunidade não pode pagar pela incompetência dessa 

administração, seria isso.”  O quarto inscrito o Vereador Juliano: “Saúdo Senhor Presidente 

Alcindo Venzke, nosso Vice-Secretário Cylon Ivo Nunes, caro colega Helio, Joel companheiro 

de partido muito engrandece nosso partido sempre com sua luta brava e árdua em nosso 

município e em muito especial a população aqui presente que está analisando os nobres 

Vereadores com seu trabalho. Hoje aqui entrou bastantes projetos e eu venho falar em 

especial falar na Tribuna sobre um projeto. No ano de dois mil e quatorze eu fiz um projeto de 

Lei Legislativo nº 007/2014, instituído Outubro Rosa no município de Chuvisca e dá outras 

providências. Outubro Rosa ele é muito conhecido já nas mídias de todo Brasil inclusive em 

Porto Alegre agora ontem teve um grande ato sobre o Outubro Rosa que diz assim: De um 

peitaço no câncer de mama, o Outubro Rosa ele dá menção ao câncer de mama para as 

mulheres buscarem mais recursos para não ter problema de câncer e infelizmente a gente 

tem visto bem pouco trabalho a administração, inclusive senhor Presidente quero salientar 

que nós estudamos fazer menção ao Outubro Rosa aqui na nossa Câmara porque é um 

momento de conscientizar sobre o problema do câncer é todos os dias os doze meses do 

ano. Mas Outubro Rosa, ele é muito mais significativo porque ele é muito mais interagido nas 

redes sociais muito mais no meio de comunicação inclusive não só aqui na Chuvisca dentro 
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desse projeto de Lei ele é no mundo inteiro. Então caros colegas Vereadores, espero que o 

Prefeito municipal esteja escutando pela rádio Câmara e amanhã já tenha buscado fazer 

aquilo que aqui eu peço no meu projeto uma dedicação mais as nossas senhoras comparecer 

tomara a Deus que não conste nada, mas que vá buscar os recursos que são por direito dela. 

Também quero salientar a dificuldade da administração por não a implantação da creche no 

nosso município eu até não reiterei hoje novamente porque já está ficando desgastante 

senhor Presidente, os pedidos de indicação sobre a nossa creche. Mas espero que o mais 

rápido possível seja colocada essa creche no nosso município. Esperamos também caros 

Vereadores que agora devidamente instituído esse projeto de Lei nome da rua H, Guilhermino 

Camargo Brasil que seja colocada ali na placa H, que consta do lado do Mercado Muller, o 

nome correto que deve ser agora promulgado por Lei, mas lamento que a administração tenta 

não cumprir as regras como deve ser porque projeto de Lei como VOEM, Viveiro das Escolas 

municipais aqui do nosso município não está sendo desenvolvidos como eu me expressei no 

projeto. Outubro Rosa já está sendo e a partir de novembro também espero que seja 

conforme a gente vem pedindo, veja aqui Vereador Joel espero que tu faça uma parte sobre 

um recurso de cem mil reais da FDE onde o partido socialista Brasileiro com nomenclatura 

quarenta ele faz parte do governo estadual e já tinha conhecimento sobre essa terra mas não 

quis se manifestar porque a gente sabe que o Prefeito muitas vezes se torna indissolúvel 

quando a gente fala e ai ele não faz para não dizer que não quer nos promover ao ponto que 

chega senhor Presidente. Então estou feliz porque esse projeto já entrou aqui na Casa, e vai 

ser aprovado com certeza caro Vereador Joel.”  O Vereador Joel passou seus três minutos 

de líder ao Vereador Juliano: “Então antes o aparte não é contado então dentro de agora eu 

cedo aparte que não é contada do tempo ao Vereador Joel para fazer seu pronunciamento.” 

Vereador Joel pediu um aparte: “Primeiro lugar quero dar parabéns ao projeto Vereador 

Juliano com certeza é algo que vem engrandecer o nosso município fazer uma homenagem a 

uma pessoa tão querida e também Outubro Rosa, que é uma data que é para conscientizar 

onde vários exames são feitos ontem mesmo cruzando a noite em Camaquã na Pompéia ali 

na faixinha a iluminação então pessoas já sabem nessa época o que significa aquilo ali 

conscientiza a população. Com certeza todo dinheiro, verba que vem do governo federal, 

independente de partido Vereador Juliano tem que ter pegar com as duas mãos porque é algo 

que vem acrescentar os cofres públicos e vem a transformar o nosso município porque a 

gente sabe que o dinheiro do município mais da metade é para pagar muitas vezes a folha de 

pagamento sobra muito pouco para investir porque tem os funcionários concursados e os 
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contratados que realmente tocam o município aquelas pessoas, mas  a gente sabe que uma 

parte são cabos eleitorais que estão ali por promessas, estão ali porque foi prometido e aonde 

vai o dinheiro do munícipio que aonde poderia ser economizado para fazer muito mais no 

município seria isso.” Vereador Juliano prosseguiu: “Belas palavras Vereador Joel, que 

relata o sentimento socialista, consentimento e a gente quer para melhorar o nosso município. 

O PSB, ele foi instituído em Chuvisca com essa visão de estar unido aquele que realmente 

tem o direito de receber por aquilo que paga e paga muito impostos. Então o PSB, ele vem 

firmemente com essa ideologia de estar cada vez mais próximo a população cada vez mais 

mostrando uma politica propositiva uma política  que vem ao encontro da pessoa porque hoje 

estamos aqui, amanhã não sabemos mas aqui fica  a nossa família, aqui vem os nossos netos 

e é para eles que a gente pensa uma Chuvisca melhor para toda nossa população. E quero 

aqui também senhor Presidente, colegas Vereadores, comunidade parabenizar as dez 

conselheiras tutelares que concorreram na data de ontem pela sua vontade de estar lutando 

pelas nossas crianças, nossos idosos, fazendo o estatuto da criança realmente ser respeitado 

o ECA. Então o PSB, ele da os parabéns para todos que trabalharam em prol dessa eleição e 

tiveram realmente demonstrando que um caminho pode ser melhorado em nossa Chuvisca e 

assim desejo muita sorte a todos e que seja feito o melhor para nossas crianças senhor 

Presidente desde já desejamos a todos uma boa semana e que Deus sempre tenha a vocês.” 

Presidente Alcindo se manifestou: “Falando em creche, hoje até está começando algumas 

reuniões com o pessoal que até vai trabalhar na creche partir de semana que vem, aumentou 

até alguns alunos ou crianças que lá vão permanecer e teria mais umas colocações das 

reuniões das Comissões que vão ser semana que vem também às duas Comissões bastante 

trabalho e vamos seguir adiante. “E NÃO HAVENDO MAIS NADA A SER TRATADO A 

PRESIDÊNCIA DEU POR ENCERRADOS OS TRABALHOS E CONVOCOU OS 

VEREADORES PARA A SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 13 DE OUTUBRO DE 2015, ÀS 19 

HORAS E 30 MINUTOS NA CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE CHUVISCA.“ 


